

担保机构信用评级,信用不良和经营不规范的担保机构将逐步被淘汰 三等九级看清担保机构风险

□见习记者 宋锋辉

上周一,本报刊登的《担保公司信用好不好有新标准》一文,引起了读者和担保业界的关注。哪些担保机构需要参加评级?担保机构信用评级评价哪些方面?对担保公司和广大理财客户有什么意义?……这些问题成了读者和业界关注的焦点。为此,本报采访了中国人民银行洛阳市中心支行、洛阳市工业和信息化局以及第三方评级机构东方金诚国际信用评估有限公司的相关负责人,就读者所关心的问题进行了解答。



绘图 仁伟

►►信用等级:金融机构合作的依据

我市工业和信息化局(以下简称“工信局”)相关负责人付红伟说,根据中国人民银行洛阳市中心支行(以下简称“人行”)和工信局联合下发的文件,凡是注册地址在洛阳市辖区内,经市工信局审核,省工信厅批准并依法登记注册,开展担保业务满1年的,并且具有独立法人资格的担保机构,均应参加信用评级工作。

“这次担保机构信用评级工作还有利于金融机构筛选担保机构。”付红伟说,本次对担保机构的评级结果将会成为银行选择合作对象的重要参考依据。金融机构将会对信用等级不同的担保机构实行区别对待,扶优限劣,把担保机构的信用等级作为确定担保授信合作对象、放大担保倍数和优惠利率的参考依据。另外,根据相关要求,自2011年起各金融机构与担保机构进行业务合作,将

优先考虑经营管理规范并已参加信用评级的担保机构。

读者和业界关心的另一个重要问题就是,工信局是否会根据此次评级结果淘汰一批经营不规范、风险水平高的担保机构。对此,付红伟说,由于此次担保机构信用评级工作采用的是自愿参加的方式,有部分担保机构没有参加评级。再者,此次要求开展担保业务1年以上的才能参加,这也限制了部分担

保机构的参与。所以,政府会根据评级结果,对于评级结果等级较好的担保机构,在自愿的原则下,在媒体上进行公布,引导银行和广大理财客户与这些等级好、风险小的担保机构合作。

此外,据付红伟介绍,信用评级结果也是我市财政给予担保机构资金补助的重要依据。未参加信用评级的担保机构也将失去获得政府财政补助的资格。

►►信用建设:有利于担保机构发展

人行征信部门负责人慕晓丰介绍,这次开展的信用评级工作既是为了规范担保机构的经营行为,更好地发挥担保机构促进中小企业融资的作用,促进担保行业健康、稳定发展;同时,也是人民银行履行“管理征信业,推动建立社会信用体系”职责的一个重要方面。

对担保机构而言,信用评级有什么意义呢?慕晓丰说,首先,信用评级可以揭示其自身存在的风险和隐患,有利于担保机构有针对性地提高自身风险管理水平、完善内部管理制度;其次,信用评级有助于等级高的担保机构获得更高的商业信誉,有利于担保业务的拓展;再次,信用评级可以帮助信用

水平高的担保机构与银行建立更好的合作关系和争取政府的优惠政策及资金支持;最后,信用评级有利于担保机构的优胜劣汰,有助于促进担保行业健康发展。

“此次评级结果将推荐给金融机构。金融机构可以根据担保机构具体的评级等级,对担保机构进行筛选或给予不同的优惠政

策。这有利于金融机构的资金安全。”慕晓丰说。

此外,对于到担保公司进行理财的客户来说,由于本次评级结果将在担保机构自愿的原则下,对等级好的担保机构在媒体上公布,这也更有利于理财客户选择经营规范、风险小、代偿能力和意愿强的担保机构。

►►信用评级:第三方评级更加公正

据付红伟介绍,此次评级是采用现场与非现场、宏观与微观、动态与静态、定性与定量相结合的科学方法展开的。同时,为了保证评级工作的独立性、客观性和公正性,此次信用评级工作引入了第三方评级机构。那么第三方评级机构是如何来评级呢?

公司相关负责人孙建钊说,对担保机构的信用评级主要考察经营环境、管理风险、担保风险、担保资产质量、担保资金来源与担保资金运作风险、偿债能力与资本充足性等六个方面。同时,东方金诚国际信用评估有限公司还要密切关注担保公司实际业务发展情况,特别关注其重大投资项目、融资计

划、重大业务调整和重大担保客户风险变化等因素,对受评担保公司未来业务发展趋势和风险作出必要的预测,对担保公司未来资本充足性的变化作出判断。

“通过各个方面的考察,我们会把担保机构分为三等,分别是A、B、C等。”孙建钊说,这三等中每一等又分为三级,其中最

好的是AAA级,它表示担保机构的代偿能力最强,绩效管理和风险管理能力极强,风险最小;最差的是C级,它表明担保机构濒临破产,没有代偿债务能力。

(详见附表)

信用评级看担保

担保公司评级符号和定义

评级符号	评级定义
AAA	代偿能力最强,绩效管理和风险管理能力极强,风险最小。
AA	代偿能力很强,绩效管理和风险管理能力很强,风险很小。
A	代偿能力较强,绩效管理和风险管理能力较强,尽管有时会受经营环境和其他内外部条件变化的影响,但是风险小。
BBB	有一定的代偿能力,绩效管理和风险管理能力一般,易受经营环境和其他内外部条件变化的影响,风险较小。
BB	代偿能力较弱,绩效管理和风险管理能力较弱,有一定风险。
B	代偿能力较差,绩效管理和风险管理能力弱,有较大风险。
CCC	代偿能力很差,在经营、管理、抵御风险等方面存在问题,有很大风险。
CC	代偿能力极差,在经营、管理、抵御风险等方面存有严重问题,风险极大。
C	濒临破产,没有代偿债务能力。

注:除CCC级(含)以下等级外,每一个信用等级可用“+”、“-”符号进行微调,表示略高或略低于本等级,但不包括AAA+。

担保动态

世纪银邦 开展诚信服务活动

近期,为配合市政府“11·22诚信日”宣传活动,河南世纪银邦投资担保有限公司在全公司内大力开展诚信服务月活动,旨在为老百姓提供更好的理财途径,全力打造洛阳最规范担保公司。

活动中公司要求:员工除提供规范的服务外,必须讲诚信,如实向客户介绍本公司情况,如实介绍借款人经营现状、借款用途和反担保措施。对不认真执行公司规定,不主动向客户介绍情况的员工,公司将进行严肃处理。

为确保活动效果,公司采取了外聘监督员、内设检查组、总经理亲自打电话向客户询问等措施,这些措施收到了良好的效果,赢得了客户的好评。(刘黄周)

亿盟担保 诚信日盛装亮相

日前,2010洛阳市“11·22诚信日”诚信进社区主题活动在周王城广场正式拉开序幕。

本次活动由洛阳市人民政府主办,市诚信办承办。我市“11·22诚信日”于2007年在全国率先设立,市委、市政府专门设立了信用体系建设办公室。“11·22”寓意一是一、二是二的诚信态度,本次活动参与单位用不同的方式宣传诚信理念,宣传信用文化,倡导全社会诚实守信,提倡信用道德,共铸金融行业诚信。

洛阳亿盟投资担保有限公司特别组织了专业的员工队伍,形式多样的宣传品,为现场群众讲解担保行业知识,对诚信守诺在担保行业的重要性进行了重点宣传,并为到场市民精心准备了精美礼品,其贴心周到的服务受到了广大市民的热情支持和赞扬。

(李莹利)

汇融科技担保 助推中小企业发展

近日,洛阳汇融科技投资担保有限公司与招商银行洛阳分行、工商银行洛阳分行实现贷款担保业务的成功对接。到目前为止,公司共与交通银行洛阳分行、农发行洛阳分行等四家银行实现了相关业务的深度合作。据悉,我市另有三家银行与汇融科技担保公司的合作意向书也已经签订。

作为洛阳市首家专业为高新技术企业提供贷款担保、风险投资业务的公司,汇融科技担保自成立起至今,一直致力于解决我市中小企业的融资难问题,其长期以来的社会影响力及经营业绩各界人士有目共睹。公司管理层筹划明年将进一步提高注册资本金,中国北京汉红基金和北京中桥投资担保有限公司拟入股公司,其合作细节正在洽谈中。

2010年度,汇融科技担保将继续加大同银行业的担保合作力度。预计到2011年度,公司与银行合作将达到8家,银行担保余额将由3亿元增加到8亿元。(李莹利)